



## 中共中央 国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

新华社北京8月11日电 中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)  
推动经济社会发展绿色化、低碳化，是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志，是实现高质量发展的关键环节，是解决我国资源环境生态问题的基础之策，是建设人与自然和谐共生现代化的内

在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型，现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新

发展格局，坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路，以碳达峰碳中和工作为引领，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，深化生态文明体制改革，健全绿色低碳发展机制，加快经济社会发展全面绿色转型，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，全面推进美丽中国建设，加快推进人与自然和谐共生的现代化。(下转第四版)

## 中共中央 国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届奥运会上，你们始终牢记党

和人民的嘱托，大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，书写了中国体育昂扬奋进的新篇章，展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，增长了技

能、增进了友谊，向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，锚定建设体育强国目标，牢记为国

争光使命，不断攀登竞技体育新的高峰，带动群众体育、青少年体育蓬勃开展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋！

中共中央  
国务院

2024年8月11日  
(新华社北京8月11日电)

## 中国体育代表团在巴黎奥运会取得境外参赛最好成绩

新华社巴黎8月11日电(记者何磊静)在11日举行的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上，国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强表示，中国体育代表团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

周进强介绍，本届奥运会中国体育代表团参赛运动员404人，共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛，在11个大项14个分项上获得40金27银24

铜，共91枚奖牌。金牌总数和质量取得突破，40枚金牌超过伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员达60名，创境外参赛历史新高，与2008年北京奥运会持平。此外，在射击、游泳、举重项目上，打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项。

“如果用一个词概括参赛成绩的特点，那就是‘突破’。”周进强说，中国体育代表团在参赛项目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养输送金牌运动员

省份数量等方面都实现了突破。

周进强指出，本届奥运会我国六大传统优势项目共获得27枚金牌，占代表团金牌总数的67.5%，充分体现我国传统优势项目长期强化使命担当、钻研项目规律、科学精细训练、完善体系建设的成效。同时在一些欧美国家起步较早的新兴项目上取得快速进步，展现巨大发展潜力，说明本周期内通过社会化、市场化培养模式，在青少年群体中广泛发掘人才，开展针对性、个性化训练培养，取得了非常好的效果。

## 群策群力 善作善成

### 十论学习贯彻省委十三届六次全会精神

□本报评论员

改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水。党的二十届三中全会围绕推进中国式现代化主题，擘画了进一步全面深化改革的蓝图，发出了向改革广度和深度进军的声音。省委十三届六次全会谋划部署全省进一步全面深化改革的各项任务。把全面深化改革的部署要求转化为中国式现代化龙江实践，宏图新启，号角激越，催人奋进。

改革没有完成时，改革没有旁观者。人民群众是这场深刻变革的见证者、参与者、受益者。近年来，龙江上下齐心协力

抓改革，撸起袖子加油干，现代化产业体系加快构建，冰雪旅游火爆“出圈”，干部能力作风建设成效明显，高质量发展加快推进，成绩鼓舞人心、催人奋进。新时代全面深化改革结出的累累硕果充分证明，改革从认识到实践的每一次突破和深化，改革进程中每一个新事物的产生和发展，改革每一个领域和环节经验的创造和累积，无不来自全体人民的智慧和实践。抓改革、促发展，归根到底是为了让人民过上更好的日子。力量生于团结，幸福源自奋斗。群众呼声与改革脉搏共振，个体奋斗与改革步伐同频，这场人民广泛参与的深刻变革定将继续书写更加辉煌的篇章，为推

进中国式现代化注入强劲动力。

没有等出来的机遇，只有干出来的精彩。尽快形成一批具有龙江特色、体现改革担当的实践成果，需要紧密结合龙江实际，细化改革任务书、时间表、路线图，既要有结合实际的实施方案，又要有压茬推进的体制机制，既有分秒必争的紧迫感，也有事不避难的执行力，以钉钉子精神抓改革落实。要充分调动各方面抓改革促发展的积极性主动性创造性，保持战略定力，坚定必胜信心，拿出奋进姿态，把各项工作抓得紧之又紧、细之又细、实之又实，拼出一派新气象，闯出一片新天地。

历史川流不息，时代考卷常新，我们

靠改革开放走到今天，还要靠改革开放赢得未来。坚定不移将改革进行到底，实干是最响亮的行动，实效是最有力的见证。一起为改革想招，一起为改革发力，既当改革促进派、又当改革实干家。在百舸争流、千帆竞发的改革新赛道上，每个人努力多一分、行动快一步，全面深化改革就会向前多迈一大步。

人人参与、人人实践、人人受益，历史的波澜壮阔在于人民的共同奋斗。进一步全面深化改革，需要人人出力、保持定力、全面加力、持续用力。推动龙江高质量发展振兴发展和现代化强省建设，群策群力，善作善成。

## 大兴安岭 科学“采山”让林下资源长青

□闫捍江 本报记者 张磊

“今年的僵松果结得少还很小，几乎都没成熟，建议不要贸然进山采集。”不久前，大兴安岭呼中区发出了今年的僵松籽“采山”提醒。

两个月前，大力发展桦树汁产业的塔河县，二十二站林场副场长洪强带着林班职工在施业区茂密的桦树林里寻找胸径20厘米以上的树木，严格按省标规程采集桦树汁。

8月初，大兴安岭野生蓝莓、榛子、红豆等山野果进入采摘季，大兴安岭林业集团公司专门召开会议，要求各各单位务必切实履行森林资源经营管理主体责任，主动加强与属地政府沟通，建立信息共享、工作协商、共同监管的联席机制，统一组织、统一管理，坚决打击滥采、盗采、掠夺及掠夺性、毁灭性采集林下资源行为。

为把生态保护得更好，让人民生活得更好，为林下经济与旅游业发展厚植底

色，为林区发展赋能，大兴安岭近年来不断加大林下资源管理力度，科学、可持续、高质量发展林下经济。

### 科学采集

8月，大兴安岭空气中山野果芳香弥漫，在地处大兴安岭伊勒呼里山北坡的呼中区，通往山林的路上不时可以看到骑着摩托车、自行车三五成群赶路的采山队伍。当地在各个管护站、路口等醒目位置张贴和悬挂防火及林下采集要求的宣传条幅。

呼中僵松林资源储量十分丰富，素有“僵松之乡”美誉，资源储量9万多公顷，居全国之首。根据僵松果球成熟度监测，当地决定8月1日零时正式采集。呼中区政府、呼中林业局发布公告要求，采集参与者严格遵守各项规定，凭采集证、车辆通行证、防火证经管护站登记后方可入山采集，坚决禁止掠夺、破坏性采集、违规收购行为发生。(下转第三版)



采摘金莲花。

褚光摄

## 大庆数智化改造推动营商环境持续优化

□肖瑶 本报记者 李民峰 刘楠

信息精准推送、政策免申即享、专员实时督办……近年来，大庆市在“数字大庆”建设基础上，把“数字政府”建设作为再优化营商环境新优势的着力点和突破口，优化提升数字治理和利企便民水平，持续推动政府职能从管理型向服务型转变，为大庆高质量发展可持续振兴提供有力支撑。

### 构建技术领先的架构体系

大庆市按照全省构建“上接国家、下连地方、纵向贯通、横向协同”的“五纵五横”数字政府架构，持续推动“云网数”全方位升级，不断优化提升数字大庆承载功能。

坚持高点起步，数据底座更坚实。引建CPU总核心数13000核的大庆华为云中心，服务全市120个政府部门。特别是深度对接国家算力一体化布局，与省移动公司达成《战略合作框架协议》，合作建设大庆人工智能计算中心，着力打造产业数字化转型、智慧化赋能、区域领先的人工智能示范区。

坚持高标升级，数据传输更便捷。持续在5G、千兆光网、物联网等新型基础设施建设上发力，全市5G基站发展到7269个，每万人拥有5G基站数达到19.2个，高于全国(12个)平均水平。配套建设带宽超300G的边缘云网络节点，强力支撑网络直播、短视频等行业快速迭代发展。

坚持高效连通，数据共享更充分。创新搭建全省数据共享和企业统一身份认证、电子证照综合服务、电子印章服务“1+3”平台，开展全市政务基础数据库、业务专题库、基础库表、数据接口等要素资源清洗分析、标准分类和规范重构，构建形成了“8大类别+24大类别”的全市公共数据资源目录体系，全市数据总量突破250亿条。

### 打造利企便民的服务体系

大庆市营商环境局工作人员介绍，近年来，大庆市以“填表报数”小切口，拉通大数据、推动大管理、提升大服务，切实为基层松绑减负。构建统一“庆数通”填表报数系统，开发高龄补贴、热费补贴、灵活就业补贴等20个“一件事”数据校验模型，全市填报表格数量压减率59.7%。

“庆数通”填表报数系统的推行，只是大庆市打破壁垒汇聚各方数据、规范流程深化数据治理、依托平台数字赋能的一个缩影。

——数字技术赋能行政执法。在全国首创“码上入企”行政执法大数据监督系统，运用大数据纠正涉企不当执法14件次，让行政执法有力度、添温度、更增透明度。“码上入企”行政执法大数据监督系统荣获全省数字政府数智创新应用大赛“十佳案例”。

——开设便捷服务“一表机”。重构企业和群众“一件事”线上流程，对涉及多个部门、多个办理节点的全链条信息共享复用，推动“一地填写、多地共享；一机填写、多机共享；一次填写、多次共享”，减少重复填写信息60%。

——优化实现“一端办事”。依托全市一体化政务服务平台，打造集政务服务网、全省事安移动端、全省事苹果端、支付宝小程序、微信小程序为一体的立体化“五端”服务体系，打破各委办局“壁垒”，企业群众可以通过任意一端办成省内事，年初以来累计线上办件57.3万件，全程网办2.2万件。

——完善数字利企“码上行”。全面开通码上响应、码上融资、码上有法等“一码十功能”，累计注册用户超过214万、占大庆户籍人口的78.6%，受理各类政务服务事项24.73万件、好评率99.99%。

——建设智慧办事大厅。利用人工智能技术，将办事大厅现场巡查、人工分析优化为线上预警、智能研判，实现企业群众进大厅取号、叫号、办事、评价各环节全流程监督、实时监管。

……

这一串串喜人的数据背后，是群众和企业看得见、摸得着、感受得到的幸福感和获得感。(下转第三版)

### 今日看闻

来自防汛抗洪一线的报道——

## 水利部松辽委工作组到饶河指导防汛工作



### 200名公安突击队员争分夺秒堵管涌

## “空中哨兵”上岗巡堤

详见第二版

## 庆阳“小微农场”书写“山乡巨变”

详见第三版